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Ejercicio 1: (2 puntos-No se otorga puntaje por la sola eleccién de V o F)
Lea la siguiente afirmacién y determine si es verdadera o falsa. Justifique su eleccion.

“El sistema bipartidista facilita la formacién de coaliciones gubernamentales tipicas de los regimenes
parlamentarios”

Justificacion:

Clave: La respuesta es FALSA. Para la obtencién del puntaje total, el alumno debe dar una respuesta completa,
referida a que tanto Duverger como Sartori sefialan que los sistemas de dos partidos relevantes (bipartidismo)
se asocian a regimenes presidencialistas y semipresidenciales (en donde el jefe de Estado es elegido de
manera separada respecto de la legislatura) y sistemas electorales que tienden a la formaciéon de mayorias, lo
gue genera una alternancia electoral entre los dos partidos.

Ejercicio 2: (2 puntos-No se otorga puntaje por la sola eleccién de V o F)
Lea la siguiente afirmacién y determine si es verdadera o falsa. Justifique su eleccion.

“Segun Pasquino, para hacer la historia de la CP es necesario tener en cuenta en que momento el andlisis de lo
politico se transforma en cientifico”

Justificacion:

Clave: La afirmacion es FALSA. Para obtener el puntaje total el alumno debera completar que: para Pasquino,
hacer la historia de la disciplina es una tarea compleja porque tanto el objeto de estudio — la politica- como lo
gue entendemos el método — cémo abordar el objeto - se han modificado desde sus origenes en la Antigua
Grecia hasta hoy. Ademas, la CP solo se transforma en cientifica a partir de la Revoluciéon Conductista.

Ejercicio 3 (1 punto)
Marque con una X la opcion correcta:
Para O"Donnell la democracia delegativa se define por:

a) Estar institucionalizada
b) Fuerte, establecida y l6gica representativa en la toma de decisiones
c) Ciudadania de baja intensidad y débil institucionalizacién

Clave: La respuesta correcta es la c). La democracia delegativa es un fenémeno propio de América Latina con
débil consolidacion.

Ejercicio 4 (La respuesta correcta en su totalidad vale 2 puntos. No se asigna puntaje parcial)




Determine si la primera afirmacion es Verdadera o Falsa y sefiale con una “X” la opcién que a continuacion
justifica su respuesta.

Es un actor neutral que recibe las demandas de los grupos sociales y

rocura arbitrar entre ellos.
De acuerdo con la Vv P

Mds que estar al servicio de una clase social, busca conseguir beneficios

teoria elitista, el X ; bi
Estado no debe ser | —{ Porque para quienes goblernan.
analizado desde una Es un emergente auténomo de la estructura de clases sociales.

Optica sociocéntrica | F — — - —
Es una organizacién politica basada en el monopolio legitimo del uso de la

violencia.

Clave: La afirmacion es Verdadera. Para el Elitismo el Estado mas que ser un objeto del poder es
un sujeto de poder. Esto significa que el Estado puede colocarse al servicio de una clase social que
lo utilice en su propio provecho, pero mas habitual es encontrarlo trabajando para si mismo en el
sentido de procurar beneficios para quienes gobiernan y no sdélo para quienes dice representar o
para la sociedad en su conjunto.

Ejercicio 5 (La respuesta correcta en su totalidad vale 2 puntos. No se asigna puntaje parcial)

Determine si la primera afirmacion es Verdadera o Falsa y sefiale con una “X” la opcién que
a continuacion justifica su respuesta.

Permite acuerdos mas duraderos

Se alterna entre fases parlamentarias y presidenciales, pero requiere
Para algunos autores, el

semi-presidencialismo X | de partidos disciplinados.

seria mejor que el

presidencialismo para
América Latina ministro y su gabinete dependen del parlamento.

Porque El presidente es elegido popularmente, en tanto que el primer

Es mejor el presidencialismo en todos sus aspectos.

Clave: La afirmacion es verdadera. Flexibiliza la relacién entre Ejecutivo y Legislativo
frente a la alternancia electoral.

Ejercicio 6 (1 punto. No se asigna puntaje parcial)

Marque en cada caso si es Verdadero o Falso (V-F) para completar la afirmacién. “Las
elecciones competitivas se caracterizan por:”

Ser directas e indirectas; provincial y nacional.

Canalizar la voluntad popular del electorado.

El contexto en que se desarrollan: segun un elevado grado de pluralismo, libertad e importancia.

m<|T|m

Funcionar como una herramienta de control de gobernados sobre los gobernantes.

Clave: Las respuestas 1, 2 y 4 son FALSAS. El analisis de las elecciones se encuentra en el
articulo de Miguel De Luca.



